
 

 

 

VERBALE n.1 

 
 

Il giorno 30 ottobre 2023 alle ore 14.45 presso il Comune di Borgonovo si sono riunite 

Assessore all’Istruzione Nicelli e le prof.sse Coletta e Maretti, referenti di Ed. Civica dell’Istituto 

Comprensivo Borgonovo Val Tidone per discutere i seguenti punti all'ordine del giorno: 

 
1. Consiglio comunale dei ragazzi; 

2. Organizzazione evento per giornata del bullismo (7 febbraio 2024); 

3. Contatti con associazione "Libera" e organizzazione attività; 

4. Contatti con ditta del territorio per riciclo plastica. 

 
 

1. Consiglio comunale dei ragazzi 
 

L’assessore informa che la Sala consiliare del Comune è a disposizione dei ragazzi per riunire 

il Consiglio Comunale dei Ragazzi che dovrà poi presiedere durante la seduta del Consiglio 

Comunale e portare le proposte emerse. 

Le prof.sse Coletta e Maretti saranno contattate dalla Segretaria comunale Dott.ssa Cassi per 

organizzare un momento di formazione con i ragazzi, previo avviso dell’assessore. 

 
2. Organizzazione evento per giornata del bullismo (7 febbraio 2024) 

L’assessore chiede alle prof.sse la possibilità di organizzare con la scuola un evento o 

manifestazione in occasione della Giornata del bullismo, nel mese di febbraio 2024. La 

prof.ssa Maretti dice che ne parlerà con la referente prof.ssa Cavenaghi e metterà in contatto 

le parti. 

 
3. Contatti con associazione "Libera" e organizzazione attività 

La consigliera Margherita Bensi è in contatto con Antonella Liotti referente di “Libera” 

Piacenza. L’assessore dice che il comune voleva collaborare attraverso due percorsi diversi: 

- costituzione dello “Scaffale della legalità” presso la biblioteca comunale; 

- organizzazione di attività che coinvolgano i ragazzi a scuola e incontro con 

personalità importanti. 

Le prof.sse saranno contattate dalla consigliera Bensi per prendere accordi. 

 
 

4. Contatti con ditta del territorio per riciclo plastica 

La prof.ssa Maretti chiede all’assessore se sul territorio è presente una ditta che si occupa di 

riciclo della plastica disposta a collaborare con la scuola. L’idea sarebbe quella di promuovere  
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il corretto smaltimento della plastica per poi realizzare oggetti di cui gli alunnipossono 

usufruire personalmente. L’assessore si impegna a contattare il consigliere Ziliani, referente 

dell’ambiente, per avere indicazioni in merito. 

 
L’assessore informa che il Comune di Borgonovo ha vinto un concorso indetto dalla ditta 

ATERSIR (Agenzia Territoriale dell’Emilia Romagna per i rifiuti) e sono state installate 

all’interno della scuola delle fontanelle per l’erogazione dell’acqua con lo scopo di bandire 

l’uso delle bottigliette di plastica. 

Nei prossimi giorni l’assessore e il consigliere Ziliani, a tale scopo, distribuiranno a ciascun 

alunno una borraccia messa a disposizione dalla suddetta ditta. 

 
Esauriti gli argomenti all’O.di G., la riunione termina alle ore 15.45. 
 
 
Le referenti dell’Educazione Civica 
 
 
F.to  ALESSIA MARETTI 
 
F.to  RITA COLETTA 
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